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Ilocmanoexka 3aoauu
HamucaTes nmporpaMmy, pacCUYUTBHIBAIOIIYIO TUIOMIAIb (PUTYPHI.

Ha Bxoze: uncino Habmoaeruii — NN+ nononHuTenbHbIe MapaMeTpsl, €CIH OHU €CTh
(cM. cBOM BapHaHT).

Ha BBIXO/JC: INIOIIaab (bl/Il“ypBI N OTHOCHUTCJIbHAA IIOTPCITHOCTD.

Bapuanm?22 ®urypa orpaHudeHa JUHUAMHA Yy = X+1y=1-X,y=2,y=-1 xe[-11]

Memoo Moume-Kapno

Meton Monte-Kapno— o0miee Ha3BaHHWE TpYMNIbl YUCIEHHBIX METOJOB,
OCHOBAaHHBIX Ha IMOJYYEHMH OOJIBIIOrO YMCIA peaau3aluil CTOXaCTHUYECKOTO
(ciydaifHOro) Tmpolecca, KOTOpbld (opMupyercs TakuM oO0pa3oM, YTOOBI €ro
BEPOATHOCTHBIE XAPAaKTEPUCTUKH COBMAJAIM C AaHAJOTHYHBIMU BeJIMYMHAMU
pemaeMoi 3anaud. Mcnons3yercsl Ui pelieHusl 3ajlad B Pa3IuyHBbIX 00JIacTsIX
(GU3MKYN, XUMUU, MATEMATUKH, SKOHOMHUKH, ONITUMU3ALINN, TEOPUHU YIPABICHUS U

Ap.



3ameuanus

3ameuanne 1. Eciam ciydaiinas BeauuunHa ¢ HWMEET pPaBHOMEpPHOe
pacnpenenenne Ha orpeske [0,1], To cmyuaiinas Benmuuna n =a+(b-a) & umeer
paBHOMEpHOE pacrpeeiiecHue Ha oTpeske [a,b].

3ameuanmne 11. [TycTh HEOOXOMMO HAWTH IUIOMIAb HEKOTOPOH 00aacTu D
Jlist aTOTO!
1. Ctpoum npsMOyrojibHUK, co cTtopoHamu [a,b] u [c,d], comeprkarmii odonacts D

2. PaccMoTpuM citydaiiHble BETUYUHBI & | 1), TJe CilydaiiHas BequdyuHa ¢ MMeEeT
paBHOMEpHOE paclpelieiicHrne Ha oTpeske [a,b]; crmyuaiinas BenmmuwmnHa 77 mMMmeer
paBHOMEpHOE pacrpeeineHue Ha orpeske [C,d]. BBeaém ciydalinyro BeITHUnHY:

={ 1, ectu (E,n) €D
¢ 0, WHaue

Bpruuciaum matemMaTudeckoe OXHNIaHHuC CquaﬁHOﬁ BCIIMYMHEI Q.

Mp=1-P((&n)eD)+0-P((&n) & D)="P((En) e D)= oD

S'r 1bed .

e Sp, Sapcd— mIomaau odaactu D u npssmoyroasHuka abcd, coorBercTBenHO. [TpH
BBIYHCIICHUH BEPOSITHOCTA MBI BOCIIOJIB30BAIMCH TEOMETPUUECKAM OTIPEICTICHUEM
BEPOSTHOCTH, TIOCKOJIBKY CIyYalHBIN BEKTOP UMEET paBHOMEPHOE pacIpe/ieicHIe
B oonactu D. CiegoBarennsHoO, Sp = Sabcd*M<p

[Mycts (X1,y1), ... »(Xn,yn) — monyueHHble ("HaOmOAEHHBIC") 3HAYCHUS
ciydaitHoro Bektopa (&,7). Takum oOpazoM MbI UMeeM N U3MEPEHHM CITydyaiiHON
BEITUYUHBI :Z1...Zn , TAC

5 = {1, ecau (x;,y;) €D
L 0, MHa4e

iI=1,...,n. OTcroa noiay4aem

n o
~ =141
Sp~ Sabcd * n



#include <iostream>
#include "math.h"
#include <locale.h>
#include <fstream>
using namespace std;
//TpaHuubl abcd

const double a = -1.0;
const double b = 1.0;
const double ¢ = -1.0;

const double d = 2.0;
//OyHKUMS npoBepAeT, NpUHANNEXUT M Todka (x,y) obnactu D
bool is_it_belongs(double x, double vy)

if ((x >= -1 && x <= 1) && (y <= 2 & vy >= -1) &&\
((y >=x +18& y>=1-x) || (y<=x+18& y <=1 - x))) return true;
return false;
}
//Kkaxpas GyHKUMA reHepupyeT CNy4vailHyl BeSMYMHY C paBHOMEpPHbIM pacrnpeeneHuem Ha [0,1]
//V nepeBoAMT €€ B C/lyyvaliHyW BesUYMHYy Ha oTpeske [a,b]
double randomx(){return (double(rand()) / double(RAND_MAX))*(b - a) + a;}
double randomy(){return (double(rand()) / double(RAND_MAX))*(d - c) + c;}
//Noacy4éTt nnowagum D no dopmyne u3 3amedvanua 11, nnowaab abcd = 2*3 = 6
double square(int n)

{
double answer = 0.0;
for (int i = 0; i < n; i++)
{
if (is_it_belongs(randomx(), randomy()))answer += 1.0;
}
return answer*6.0 / double(n);
}
int main()
{
setlocale(0, "");
int n;
ofstream out("text.txt");
while (
cin >> n) {
double res = square(n);
//TlorpewHocTb AnA NpoBepku meToda, naowagp D = 4
out << "Mpu 4mcne HabnwaeHu n=" << n << " Mnowagb durypbi= " << res << "
MorpewHocTb= " << abs(4 - res) << endl;

out.close();
return 0;



Pesynomamur pabomwi
[Tpu uncne nabmoaennii n=>5 [Tnomane ¢purypsr= 4.8 [orpemHocts= 0.8
[Tpu yucne nadmoaenuii n=50 [Tnomanp ¢urypei= 3.72 [lorpemHocTh= 0.28
[Tpu yucne nadmoaenuii n=100 Ilnomans durypsi= 3.72 Ilorpemnocts= 0.28
[Tpu uucne nadmoaenuii n=1000 [Lnomans purypsi= 4.02 Ilorpemuocts= 0.02

[Ipu uymcne nabmoaeHnuit n=5000 Ilnomane ¢urypei= 4.0248 IlorpemHocTh=
0.0248

[Ipu yucne wabmogenuit n=10000 I[lmomans durypsi= 4.0068 I[lorpemHoCcTh=
0.0068



